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Niederschrift über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Krummin 

von Dienstag, dem 13.10.2020 von 19.00 bis 20.10 Uhr 

Sitzungsort: Gemeindesaal (Krummin OT Neeberg, Neeberger Straße 18) 

 

Anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Wussow, Hans-Joachim  

Hunger, Daniel  

Darm, Rüdiger  

Fiedler, Uwe  

Patzer, Roland  

Tabbert, André  

Verwaltung 

Lenter, Julien  

 

Nicht anwesend waren: 

Gemeindevertretung 

Gärtner-Dugas, Norbert, Dr. entschuldigt 

 

Tagesordnung (in der festgestellten Form): 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung 
    

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    

3. Einwohnerfragestunde 
    

4. Billigung der Tagesordnung 
    

5. Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

6. Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
    

7. Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
    

8. Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
    

9. Satzung zur Erhaltung der Zusammensetzung der Wohnbevölkerung der Gemeinde Krummin 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2020-019 

10. Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

 

 

Zum Ablauf der Sitzung: 

Öffentlicher Teil 

zu TOP 1 Eröffnung der Sitzung 
    

Bürgermeister Wussow eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr. 

Er begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter, den Mitarbeiter der Verwaltung sowie die Einwohner, 
darunter den Gemeindearbeiter. 

 

 

  –   
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zu TOP 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 
    

Bürgermeister Wussow stellt die form- und fristgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit bei 6 
anwesenden Mitgliedern von 7 fest. 

Gemeindevertreter Gärtner-Dugas ist entschuldigt. 

 

 

  –   

 

zu TOP 3 Einwohnerfragestunde 
    

Eine Einwohnerin spricht die Thematik Verein an. 

Der Bürgermeister führt aus, dass diese im nicht öffentlichen Teil besprochen wird. 

 

 

  –   

 

zu TOP 4 Billigung der Tagesordnung 
    

Zur Tagesordnung werden keine Änderungen bzw. Ergänzungen vorgebracht. 

Die Tagesordnung in der vorliegenden Fassung wird gebilligt. 

 

 

  –   

 

zu TOP 5 Billigung der Sitzungsniederschrift der vorangegangenen Sitzung 
    

Herr Fiedler zweifelt an, dass unter TOP 11 durch den Bürgermeister die Anregung zur Erarbeitung einer 
Satzung zur Erhaltung der Wohnbevölkerung gegeben wurde. Er hat dies nicht zur Kenntnis genommen. 

Die Sitzungsniederschrift vom 01.09.2020 wird bei 5 Ja-Stimmen und einer Enthaltung gebilligt. 

 

 

  –   

 

zu TOP 6 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse (§ 31 Abs. 3 KV M-V) 
    

Bürgermeister Wussow gibt die nicht öffentlich gefassten Beschlüsse der Sitzung vom 01.09.2020 bekannt: 

 

● Beschluss Nr. 05-B 2020-31: Der Vorschlag wurde abgelehnt. 
Einvernehmen der Gemeinde gemäß § 36 BauGB zur Aufstellung von 2 Wohnwagen an der 
Dorfstraße (TOP 11, Drucksache Nr. 05-BV 2020-016), 

● Beschluss Nr. 05-B 2020-32: Der Vorschlag wurde beschlossen. 
Rechtsstreit über ein Grundstück Gemarkung Krummin Flur 4 (TOP 12, Drucksache Nr. 05-BV 2020-
018). 

 

 

  –   

 

zu TOP 7 Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
    

Heimatverein 
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Dienstag findet eine Sitzung statt. Es wird die Frage aufgeworfen, ob ein Teil des Feuerwehrgebäudes als 
Vereinshaus genutzt werden kann. Die Gemeindevertretung entscheidet im nicht öffentlichen Teil darüber. 

Spielplatzerweiterung 

Die Förderung der Maßnahme in diesem Jahr wurde abgelehnt. Durch den Mitarbeiter der 
Wirtschaftsförderung ist für das nächste Jahr erneut ein Förderantrag zu stellen. 

Förderung Weg nach Bannemin/ Weg Krummin - Neuendorf 

Eventuell ist eine Förderung über den ländlichen Wegebau möglich. Gleiches gilt für den Weg von Krummin 
nach Neuendorf (entlang des Deiches). Die Grundstücke gehören jedoch nicht der Gemeinde. 

Weihnachtsfeier 

Nach Aussage des Fachdienstleiters Öffentliche Ordnung, Herrn Witt, ist die Durchführung einer 
Weihnachtsfeier aufgrund der Corona-Pandemie nicht möglich. 

Parken 

Ein Einwohner hat die Parksituation in der Dorfstraße Richtung Lütow angesprochen. Er bittet um Aufstellung 
von Begrenzungspfählen. 

Die Gemeindevertreter sehen keine Veranlassung zum Tätigwerden. 

Vor-Ort-Termin mit Interessengemeinschaft 

Es wurde ein Vor-Ort-Termin mit der Interessengemeinschaft vereinbart. Bevor Maßnahmen in Angriff 
genommen werden, sollte eine Vereinbarung mit der Interessengemeinschaft zur Übernahme der Kosten 
abgeschlossen werden. Erst danach sollte eine Zustimmung durch die Gemeinde erfolgen. 

An der Diskussion beteiligen sich die Gemeindevertreter Fiedler, Patzer und Darm sowie der Bürgermeister. 
U. a. werden Fragen zum Inhalt der Vereinbarung aufgeworfen und die Problematik nochmals erläutert.  
Weiterhin wird angeregt, den Spiegel, soweit wie es geht, nach oben zu setzen. 

Badesteg / Interessengemeinschaft 

Für den Badesteg ist seitens der Gemeinde eine höhere finanzielle Beteiligung in Höhe von 15.000 € 
erforderlich. 

Auf Nachfrage des Bürgermeisters sprechen sich die Gemeindevertreter einstimmig für die Bereitstellung 
des Betrages aus dem Gemeindehaushalt aus. 

Straßenbeleuchtung 

Am morgigen Tag wird eine Elektrofirma aus Rubenow bzgl. der Umstellung der Straßenbeleuchtung auf 
LED eingewiesen. 

 

 

  –   

 

zu TOP 8 Anfragen der Mitglieder der Vertretung 
    

Straßeneinläufe 

Gemeindevertreter Fiedler spricht die Straßeneinläufe an. Diese sollten gedreht werden. 

Der Bürgermeister führt aus, dass dies nicht möglich ist, da sie falsch eingebaut wurden. Eventuell besteht 
die Möglichkeit, ein Gitter darüber zu legen. Die Mitarbeiterin des Tiefbaubereiches, Frau Wegner, wird über 
den Sachverhalt informiert. 

 

Containerstellplatz 

Der Standort bleibt derselbe, wie bisher. Die Zuständigkeit liegt nicht mehr beim Landkreis. Die Verwaltung 
(Frau Müller) wird beauftragt, ein Schreiben an den Landkreis Vorpommern-Greifswald zur Sanierung des 
Containerplatzes zu fertigen. Vorstellbar wären eine Steinmauer mit Efeubewuchs. Evtl. sind 
kostengünstigere Möglichkeiten vorhanden.  

 

 

  –   
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zu TOP 9 Satzung zur Erhaltung der Zusammensetzung der Wohnbevölkerung der Gemeinde 
Krummin 
Beschlussvorlage • Gemeindevertretung 05-BV 2020-019 

Der Bürgermeister erläutert den Sachverhalt. 

An der Diskussion beteiligen sich die Gemeindevertreter Fiedler, Patzer und Hunger. Seitens der 
Gemeindevertreter wird noch Informations- und Beratungsbedarf gesehen. 

U. a. wird vorgeschlagen, den Tagesordnungspunkt in den nicht öffentlichen Teil zu verschieben. Dagegen 
erhebt sich kein Widerspruch. 

 

 

vertagt –   

 

zu TOP 10 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 
    

Bürgermeister Wussow schließt den öffentlichen Teil um 19.33 Uhr. 

 

 

  –   

 

 

Hans-Joachim Wussow  Julien Lenter 

Vorsitz Stellvertretung Schriftführung 
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